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V súvislosti so širokým uplatňovaním glo­
bálnej tektoniky, geofyziky a geochémie v 
geologickom výskume nastali v ostatných ro­
koch aj isté zmeny v zameraní a spôsobe 
petrografického bádania. Aj keď hornina zo­
stala naďalej objektom skúmania a poznanie 
jej genézy hlavným cielom petrografického 
štúdia, v novom chápaní sa báda ako súčasť 
väčšieho geologického celku i ako produkt 
globálnej tektoniky. 

Nové smery v petrografickom výskume pri­
niesli aj vela nových názvov a termínov. 
Oživili sa aj staršie, už málo používané me­
tódy a vznikli celkom nové pracovné postupy. 
O týchto novinkách je v našej literatúre po­
merne málo údajov. Túto medzeru vo velkej 
miere vypína recenzované vysokoškolské 
skriptum D. Hovorku — M. Suka. 

Skriptá, ako uvádzajú autori, sú určené 
najmä študentom III. roč. geochémie PFUK, 
ale podľa nášho náhladu je ich význam ovela 
väčší. Sú nevyhnutnou literatúrou všetkých 
študentov geológie a zaiste poskytnú aj po­

trebné údaje a nové myšlienkové impulzy 
mnohým geológom a petrografom základného 
aj aplikovaného výskumu. 

Učebné texty sa nezaoberajú celou proble­
matikou geochémie a genézy eruptívnych a 
metamorfovaných hornín, ale osvetlujú iba 
isté špecifické otázky ich genézy. Z proble­
matiky magmatických hornín je to napr. 
miesto a spôsob vzniku magmy, petrografic­
ké série, význam vzácnych prvkov (TR) a izo­
topov stroncia pre genézu eruptív, petrogra­
fické koeficienty a ich grafické zobrazovanie, 
genetické typy granitoidov a ich pôvod ap. 
V kapitolách o metamorfovaných horninách 
uvažujú autori o faktoroch metamorfózy, 
charakterizujú druhy metamorfózy a jej spä­
tosť s globálnou tektonikou ap. 

Učebné texty sú napísané jednoducho, ale 
prísne vedecky a zrozumitelne. Bohato ich 
ilustrujú grafické prílohy a tabulky, ktoré 
názorne dokumentujú základné myšlienky 
textovej časti. 

Vydanie recenzovaných textov pokladáme 
za velmi užitočné a odporúčame ich do po­
zornosti čitatelov. Ale s poľutovaním musíme 
konštatovať, že počet výtlačkov (90) nie je 
adekvátny významu a potrebe skrípt, a preto 
treba iba dúfať, že čoskoro vyjde ich druhé 
a rozšírené vydanie. 
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